

大学生网上找工作掉“鼠窝”

18800元助学金被抢走,警方打掉这一窝点



警方及时追回现金及银行卡,并返还给受害人。

本报通讯员 刘常慧 摄

本报聊城6月28日讯(记者 刘铭 通讯员 刘常慧 李明皎) 辽宁一名大学生在网上看到一招工信息后来聊城应聘,没想到掉进传销窝点,刚申请的18800元助学金、身份证、银行卡等被洗劫一空,并被限制人身自由3天。

东昌府公安分局巡防大队一中队民警哈立亚介绍,6月22日早5点左右,有人在火车站报警称遭到抢劫。民警赶到后了解到,来自辽宁的田某刚从东昌府区湖西办事处一村庄的传销窝点逃出,身份证、银行卡及现金被洗劫一空,还被威胁、殴打,限制人身自由3天。

22日早8点,在湖西办事处一村

庄,民警控制住正在睡觉的10余名传销人员,并带回大队审讯。经初步审讯,河北石家庄的严某是小头目,另一头目高某不知去向。

严某交代,抢劫田某的18800元现金后,他分得8000元,但高某去哪他不知道,仅知道一个电话号码。

民警电话联系高某,得知高某在鲁西商厦附近活动后,民警带着严某在鲁西商厦附近设下埋伏。而后,严某给高某打电话,并约在附近见面。3分钟后,高某出现,在周围埋伏的民警上前抓获。

李绍林介绍,今年27岁的高某是河北省鹿泉县人,年初到聊城搞传销,以招工的方式发布信息,当有人

发现上当受骗之后,就让成员劝其入伙。如果不管用,高某就命令手下采取搜身、威胁、殴打,限制人身自由的方式,把受骗人反锁在屋内洗脑,还不入伙就抢劫财物,然后推出门外。

据了解,6月初,田某浏览网站时,发现一条中铁建工的招工信息,称月工资万元。田某带着刚刚申请下来的助学金18800元银行卡6月19日来到聊城,刚到高某的租住处就被洗劫一空。

6月22日,高某派两人给田某买了去商丘的火车票,田某坐上火车,看到送他上火车的两人走后,急忙下火车拨打110报警。民警抓获高某后,成功追回田某被抢的18800元现金。

警方提醒——

莫轻信网上“高薪招聘”

近段时间以来,本报热线已接到多次外地读者电话,反映的情况多为亲朋好友通过网上的招聘信息到聊城面试,没想到却误入传销组织。警方提醒,市民应提高自我防范意识,不要轻信一些不正规网站发布的高薪招聘信息。

27日晚10点左右,身在黑龙江哈尔滨的小高通过本报热线反映,他的同学5月底从吉林到聊城去应聘,当时是看到中建五局招聘广告去的,到现在还联系不上。小高说,之前他们曾通电话,但朋友说话支支吾吾,怀疑被传销组织控制,目前已经报警。

5月中旬,在黑龙江上大学的小石在网上看到中建五局的招聘信息,马上投了简历,对方表示让他到聊城参加面试,结果

被传销人员控制。后在警方的排查下,遣散一处传销窝点,身陷传销陷阱7天的小石终于回到家人身边。

与此同时,中建五局官方网站发布声明,对冒充“中国建筑第五工程局”、“中建五局河南公司”、“中建五局聊城分公司”等单位名义进行虚假招聘一事进行谴责,提醒广大求职者不要上当受骗。

警方提醒,一些大学毕业生急于寻求高薪职位和稳定工作,但由于社会阅历少、分辨能力差,很容易被一些传销组织利用和控制。大学生应提高自我防范意识,不要轻信一些不正规网站发布的高薪招聘信息,要尽量多方核实,尤其在对方要求异地面试、缴费时,更需多注意。

本报记者 刘铭